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Mesajul Preafericitului Părinte Patriarh Daniel la 
sfințirea unei biserici din Episcopia Basarabiei de 
Sud
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis joi un mesaj cu ocazia sfințirii noii 
biserici din localitatea Gotești, Republica Moldova.

Delegatul Preafericirii Sale a fost Preasfințitul Părinte Paisie Sinaitul, Episcop vicar 
patriarhal.

„Prin sfinţirea unei noi biserici, Domnul Iisus Hristos intră în mod tainic în aceasta şi 
rămâne mereu prezent în ea prin Sfintele Taine săvârşite aici, dăruind tuturor celor 
care se roagă darurile Sale cereşti”, a explicat Patriarhul României.

Textul integral:

O nouă poartă a cerului în Basarabia de Sud
– Sfinţirea bisericii noi din satul Goteşti –

Construirea şi sfinţirea unei noi biserici într-o parohie reprezintă dovada evlaviei şi 
a credinţei vii şi jertfelnice, mărturisite de o comunitate duhovnicească, harnică şi 
misionară. În istoria unei comunităţi, sfinţirea unei biserici înseamnă un moment 
sfânt şi solemn prin care se aduce mulţumire lui Dumnezeu pentru tot ceea ce s-a 
realizat şi, în acelaşi timp, se cere harul Lui sfinţitor, ca această lucrare să fie 
sfinţită aşa cum sfinţim în biserică darurile aduse la Sfântul Altar.

Prin sfinţirea unei noi biserici, Domnul Iisus Hristos intră în mod tainic în aceasta şi 
rămâne mereu prezent în ea prin Sfintele Taine săvârşite aici, dăruind tuturor celor 
care se roagă darurile Sale cereşti. Prin urmare, o biserică, în care se săvârşesc 
Sfintele Taine ale iubirii eterne a lui Dumnezeu pentru oameni, este un lăcaş sfânt 
şi sfinţitor pentru comunitatea credincioşilor şi pentru localitatea în care a fost 
construită biserica.

Prin urmare, sfinţirea bisericii ne cheamă la sfinţirea vieţii noastre, ca înnoire a 
omului după chipul lui Hristos sau la sălăşluire a lui Hristos în viaţa noastră (cf. 



Galateni 2, 20). Din acest motiv, în tradiţia românească, după sfinţirea noii biserici, 
toţi credincioşii ortodocşi prezenţi, primesc binecuvântarea de a intra în Sfântul 
Altar pentru a săruta Sfânta Evanghelie, Sfânta Cruce şi Sfânta Masă, rugându-se 
lui Dumnezeu să le sfinţească vieţile aşa cum a fost sfinţită biserica nouă.

Astfel, biserica nou-sfinţită este în acelaşi timp darul oamenilor adus lui Dumnezeu 
şi darul lui Dumnezeu pentru oameni. Prin sfinţire, aceasta devine „Casa lui 
Dumnezeu” şi „Poarta Cerului” sau „Casa Preasfintei Treimi”, întrucât în ea se 
adună şi se sfinţesc credincioşii botezaţi în numele Preasfintei Treimi.

De aceea, spre finalul slujbei de sfinţire a bisericii cântăm: „Această Casă, Tatăl a 
zidit-o, Fiul a întărit-o, Duhul Sfânt a înnoit-o, a luminat-o şi a sfinţit sufletele 
noastre”. Prin urmare, spaţiul sfinţit şi sfinţitor al bisericii pregăteşte pe omul 
credincios să devină cetăţean al raiului şi moştenitor al Împărăţiei cerurilor.

Construită cu multă jertfă şi râvnă duhovnicească, noua biserică din satul Goteşti, 
Protopopiatul Cantemirului şi Tigheciului, Episcopia Basarabiei de Sud, cu hramul 
Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou, ne arată credinţa şi evlavia credincioşilor acestei 
parohii, dar şi a ctitorilor şi binefăcătorilor ei faţă de Domnul Iisus Hristos, de Maica 
Domnului şi de sfinţii lui Dumnezeu.

Parohia din satul Goteşti a fost înfiinţată în anul 2021, la solicitarea credincioşilor, 
localitatea fiind atestată documentar din anul 1609. Precizăm faptul că noua 
biserică reprezintă o necesitate pentru credincioşii creştini ortodocşi din această 
localitate, întrucât vreme îndelungată, ei au fost nevoiţi să parcurgă distanţe mari 
până la cea mai apropiată biserică pentru a participa la sfintele slujbe.

Astfel, noua biserică din satul Goteşti a fost construită cu binecuvântarea şi 
sprijinul Preasfinţitului Părinte Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, cu ajutorul 
Secretariatului de Stat pentru Culte din cadrul Guvernului României, precum şi cu 
sprijinul multor ctitori şi binefăcători.



În anul 2020, Episcopia Basarabiei de Sud a procurat terenul pentru construirea noii 
biserici, iar în anul 2021 a fost înregistrată comunitatea Religioasă Parohia 
Ortodoxă Română „Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou”, fiind începute demersurile 
pentru proiectarea bisericii în stil moldovenesc ştefanian. Piatra de temelie a 
bisericii a fost pusă de Preasfinţitul Părinte Veniamin, în data de 2/15 februarie 
2022, la praznicul Întâmpinării Domnului, lucrările de construire a lăcaşului de cult 
fiind finalizate în doi ani şi jumătate, respectiv între 15 februarie 2022 – 01 
septembrie 2024. Tot în această perioadă au fost realizate şi lucrările de pictură, în 
tehnica a secco, iconostasul şi mobilierul bisericii.

Cu prilejul sfinţirii noii biserici din satul Goteşti, îl felicităm pe Preasfinţitul Părinte 
Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, şi exprimăm aprecierea şi preţuirea noastră 
atât pentru lucrarea edilitară, de construcţie a bisericii, cât şi pentru lucrarea 
duhovnicească, desfăşurate aici cu multă osteneală şi iubire jertfelnică.

Adresăm felicitări şi părintelui paroh, Sebastian-Ionuţ Barbălată şi îi conferim, ca 
semn al preţuirii şi binecuvântării noastre, Ordinul Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou 
pentru clerici.

De asemenea, dorim să felicităm întreaga comunitate a acestei parohii, ocrotită de 
Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou, pe toţi ctitorii şi binefăcătorii acestui sfânt lăcaş, 
precum şi pe toţi ierarhii, preoţii, diaconii şi credincioşii prezenţi la acest eveniment 
solemn şi sfânt de spiritualitate creştină şi demnitate românească.

Ne rugăm Domnului nostru Iisus Hristos, Preacuratei Sale Maici, Sfântului Cuvios 
Dimitrie cel Nou şi tuturor sfinţilor, să ocrotească această biserică şi pe toţi 
închinătorii şi binefăcătorii ei, să răsplătească tuturor credința, evlavia şi osteneala, 
dăruindu-le sănătate şi mântuire, pace şi bucurie, întru mulţi şi binecuvântați ani, 
spre slava Preasfintei Treimi şi bucuria Bisericii lui Hristos!

†Daniel
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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